Adi ve Soyadi:

Alman Puanlar:

SORU 1 (30 p).

Asagida akiskanlar mekanigi temel kavramlaria yonelik bazi gekiller verilmistir. Herbir seklin altindaki bosluga, seklin
amaci1 ve anlamina yonelik goriislerinizi kisaca agiklayiniz?

Not: Gerek duyulmasi halinde sekil iizerine agiklama eklenebilir.
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SORU 2 (20 p)......... (a) ve (b) siklarindan sadece segtiginiz bir tanesini yanitlayimz!

a) Sekilde gosterilen kilcal bir boruda; su ve civa kullanilmasi durumlan igin, yilizey gerilim degerleri belirlenmek
istenmektedir. Tablodaki verileri kullanarak, her iki akigkan i¢in yiizey gerilim degerlerini belirleyiniz?

b) Sekilde gosterilen r, ve r; yarigaplarina sahip (esmerkezli) iki cam boru arasinda; kilcallik etkisiyle yiikselen su igin ‘h’
r,r,,[ved’ deerlerinin bir fonksiyonu olarak tiiretiniz?

degerini veren denklemi,

slo»

Bagil Yogunluk | h(cm) | W(mm) | 0
Su 1 1.5 1 0
Civa | 13.6 -0.46 1 130
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SORU 3 (25 p).
a) Sekildeki piston D = 15 cm ¢apa ve L= 5 cm uzunluga sahiptir. Distaki silindirin ¢ap1 15.12 cm olup, pistonun F=12N luk

bir kuvvet altinda, V=1.5 m/s lik sabit bir hizla 6teleme yaptig1 varsayilmaktadir. Silindir yiizeyi ile piston arasinda homojen
bir film olustugunu kabul ederek, yaglama yaginin viskositesini (i) hesaplayiniz?

b) Sekilde gosterilen m=8 kg kiitlesine sahip metal bir blok, a=20° agiya sahip bir diizlem fiizerinde sabit ‘¥’ hiz1 ile
kaymaktadir. Blok ile diizlem arasindaki d=2mm boslukta, viskozitesi u=0.44 Ns/m’ olan homojen bir yag tabakasi
bulunmaktadir. Blokun taban alan1 A=0.2 m* olduguna gére, ‘J” hizini tesbit ediniz?

(@)

SORU 4 (25 p).
Capt D=0.1m olan bir borudan T=350K sicakligindaki hava, V=280m/s ortalama hizla akmaktadir. Verilen sicakliktaki

havaya ait degerler; £=2.1x10° Pas, p=0.127 kg/m’, k=1.4 ve R=287 J/kgK seklindedir. Ses hzi, C=(kRT)"* esitligi ile
hesaplanabildigine gore,

a) Akisa ait Reynolds (Re) ve Mach (Ma) sayilarini hesaplayarak, akig karakteri ile ilgili degerlendirme yapiniz?

b) Yukarida verilen bazi parametrelerin belirlenmesi sirasinda olusan yiizdesel hatalar; u i¢in %5, picin %5, D igin %3 ve V'
icin %2 olduguna gore, Reynolds sayisinin hesabinda olugan toplam hata yiizdesini bulunuz?

Basarilar dilerim,.................. Dog. Dr. Biilent Yesilata............c.ooevvviiiiiiiinnnnn...
Sayfa 2/2 Not: Gerekirse arka sayfay1 kullaniniz



